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PRONUNCIAMENTO DO NOBRE VEREADOR JOÃO CORREIA MACIEL FILHO 

DISCUSSÃO DO PROJETO DE LEI Nº 014/PMVA/2019 

 

Senhor presidente, nobres colegas quero aqui cumprimentar em nome do Prefeito, Marcelo e 

Cleone a todos presente aqui nesta casa e quero aqui nobre presidente desde já colocar aqui 

essa situação que tá acontecendo hoje aqui, isso é muito bom o prefeito ter discursado aqui, o 

Cleone secretário obra explanando a situação para os vereadores que muito das vezes a gente 

não consegue saber de tudo isso que eles acabou de citar aqui eu gostaria muito que isso aí 

fosse uma conversação antes de chegar um projeto desse aqui para casa para a gente sentar e 

discutir entendeu é muito bom, esse projeto aqui é um projeto de grande valia para a população 

principalmente para aquela região da barragem lá que é uma região muito longe aqui do nosso 

município e eu jamais ia deixar de votar um projeto dessa natureza aqui nessa casa de forma 

alguma, vi o projeto conversei com os nobres colegas aqui nessa casa até porque todos 

votaram no meu pedido de quebra de regime de urgência especial do projeto entendeu votaram 

comigo por que viu que não só o pessoal da barragem, setentinha, 74 do lado direito sentido a 

machadinho e eles viu que tinha a necessidade também do povo do Jatuarana dessas linhas 

para cá que eu tive conversando com o nobre colega vereador Polaquinho e até agradeço você 

nobre colega pelo apoio que deu em ajudar a gente a quebrar esse regime de urgência do 

projeto a todos presentes aqui entendeu porque a gente sabe que todos munícipes tem que ser 

assistido com estrada, com educação, saúde e isso é muito bom que o senhor esteve, o poder tá 

ajudando a gente a fazer isso, isso aqui eu pedi a quebra de regime  de urgência desse projeto 

prefeito, (me cede um aparte depois vereador, pedido do Vereador Manoel Pereira da Silva), 

não porque eu achei que o projeto tava errado de forma alguma isso aqui é bom de mais 

entendeu o FITHA se ele pudesse vir quatro vezes no ano para Vale do Anari eu achava bom 

que só assim as nossas estradas estava 100%, de boa qualidade só que eu fiquei um pouco 

aborrecido também Prefeito porque a linha setentinha ali o ano passado ela estava no FITHA 

não foi feito porque o aditivo não deu, não conseguiu o aditivo para fazer aquela linha 

entendeu mais como esse recurso do FITHA hoje que tá aqui 224.840 R$, não é o total redondo 

do FITHA que o senhor falou para a gente aquele dia na prefeitura na reunião que era 400 e 

poucos mil não é? Então a gente fica um pouco com um pé atrás prefeito pelo fato de o Senhor 

pegar a metade desse recurso aqui praticamente para investir em Tubo Armco segunda foi as 

informações que chegou aqui é bom para o município? É, entendeu mais nós está indo para 

dois anos Prefeito sem estrada ali, e eu tenho terra naquela região no Jatuarana e quando eu 

vou para a minha terra eu não tenho sossego, a perturbação chega um, chega outro me 

cobrando as coisas entendeu fui no Jatuarana lá tomar uma lá esses dias passei lá tava os 

colegas da gente, cheguei lá, eu quase apanhei daquele povo então prefeito o único poder que 

eu tive de provocar aquela reunião aqui na câmara com o pessoal do Jatuarana e marcar com 

o senhor lá na prefeitura isso aí não foi porque eu sou contra o senhor de forma alguma, de 

forma alguma o que é bom para o município eu estou com o senhor entendeu isso daí o Senhor 

pode ter certeza disso só que eu segurei o projeto não a foi pedido assim meu a população teve 

aqui do Jatuarana que vieram eu acho que nuns 30 aqui e pediu para mim fazer isso eu vou 

pedir falei só que eu não tenho voto entendeu, pois até achava que os senhores vereadores não 

ia votar comigo a quebra de regime de urgência do projeto, (me cede um aparte nobre colega, 

pedido do Vereador Ueliton Machado da Silva), por que isso aqui, isso aqui não foi para travar 

o município de forma alguma, foi para provocar Prefeito uma conversação com o senhor com o 

pessoal do Jatuarana eu marquei na terça feira, liguei para o Senhor pedi para o senhor 

marcar um horário para a gente sentar e conversar na sexta feira aí o senhor falou para mim 

que na quinta feira o Senhor ligava para mim marcando o horário eu não sei qual foi o 

imprevisto que deu que o Senhor não pôde me ligar, eu peguei e tive que entrar em contato com 

o pessoal de novo para a gente vir até a prefeitura para poder conversar com o senhor na sexta 

feira de manhã e quero agradecer aqui o senhor porque foi muito boa a conversa que gente 



ANEXO VI 

DA ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2019 

 

 Rua Boa Vista nº2678 – Centro, Município de Vale do Anari (RO) - CEP: 76.867-000   (69) 3525-1016 
E-mail: camaravaledoanari@hotmail.com 

2 

teve não foi lavrado nenhuma ata mais o homem quando ele tem a honra eu acredito que ele 

não vai deixar de fazer o que ele cumpriu lá com o povo, o que ele falou lá para a população do 

Jatuarana lá no gabinete do senhor porque, até porque a palavra que a gente está ali falando 

que a gente tem que honrar ela  então eu achei muito interessante a forma que o senhor 

pronunciou lá em deixar as máquinas naquela linha ali no setentinha e 66 até concluir o 

patrolamento dessa determinada linha então quer dizer eu saí muito satisfeito dali, muito 

satisfeito mesmo, e o 62 da forma que eu pronunciei na reunião lá em o Senhor entrar em 

parceria com o prefeito de Theobroma e fazer aquele pedaço ali que são limites de município é 

uma estrada então se entrar em acordo lá com o prefeito de Theobroma o Anari cedendo o óleo 

diesel ou cedendo as máquinas entendeu eu tenho certeza que vai ser feito também que a gente 

ta vendo a luta do senhor correndo atrás do benefício para o município e na segunda feira 

Cleone eu fui para Jaru resolver uns problemas lá e você mandou umas mensagens pra mim eu 

não respondi porque eu não tinha conversado com o prefeito ainda só que quando eu cheguei 

aqui no Vale do Anari a primeira coisa que eu fiz foi ligar pra você, você tava de saída para 

Jaru eu acho que levar uns pneus para a recapagem um negócio assim e você veio até na minha 

casa a gente conversou bastante ali eu admiro muito a sua pessoa a gente sabe que você é um 

camarada que não fica com o pé no chão, deixando o tempo passar e não vê as coisas 

acontecer entendeu, que a gente sabe que você corre atrás eu já falei isso para você várias 

vezes, só que vocês... gente vamos conversar, vamos sentar, chama a gente na prefeitura 

entendeu igual o prefeito falou esses dias para mim cara, que eu fiquei chateado, que eu não 

sou um vereador participativo se eu não fosse gente eu não tinha um monte de indicações aqui, 

requerimentos pedindo informação, correndo atrás de recursos pro município, igual a única 

linha aqui com quase 100% tá feita com o bueiros é o setentinha aqui que é uma saída para 

Ariquemes que é uma linha que a gente tem que cuidar mais dela porque o povo quando sai 

daqui do Vale do Anari para Ariquemes vão aqui por dentro entendeu, então o prefeito objetivo 

meu é esse aí eu não quero confusão com o senhor, o Manoel acabou de falar do moto táxi ali 

hoje eu fui ali para puxar um extrato na caixa ali desci da moto os caras foram em cima de mim 

Correia dá um jeito nesse negócio aqui Correia, faz uma indicação para o prefeito tampar 

aqueles buracos lá entendeu, passou um ônibus lá ele arrastou a traseira dele no chão 

entendeu, se a gente não fazer prefeito, não cobrar o vereador é ruim e eu quero fazer aqui 

nobre presidente uma indicação verbal para arrumar aquilo lá entendeu então prefeito é isso aí 

agora os 400 e poucos mil do FITHA poderia ter incluído na linha ali o patrolamento entendeu 

que a gente ia ficar satisfeito, sim a gente tá aqui prefeito para ajudar, para poder tentar fazer 

as coisas andar eu não estou aqui para atrapalhar a administração. 

— Prefeito Municipal Anildo Alberton: É assim vereador o recurso do FITHA é 455 mil a gente 

colocou ele no setentinha 100% de cascalho o nosso projeto era fechar o setentinha, fechar a 

eletrônica de novo e sair no 66 com 100% de cascalho com esse recurso e como é a gente 

mesmo que vai fazer tenho certeza que ia sobrar recurso para fazer outras linhas ainda, mais 

como não.. Nós tivemos dificuldade de liberar as cascalheiras vereador, nós precisamos mudar 

o projeto e aí no mudar o projeto só para o patrolamento com outros recursos que nós temos 

não tinha mais estrada, acaba estrada, nós temos recurso para o patrolamento de 100% das 

nossas estradas vereador, aí tivemos que tirar a metade do recurso do FITHA e colocar em 

Tubo Armco porque não tinha mais estrada para gente colocar só patrolamento, então esse foi 

o problema que aconteceu se não seria igual eu acabei de falar, e o projeto era para todo pro 

setentinha mais a dificuldade que a gente tem de registrar a cascalheira teve que haver essa 

mudança e hoje nós temos o recurso para recuperar os 100% das nossas estradas 

patrolamento, o cascalhamento eu peço a Deus que a gente consegue uma liberação para 

cascalhar essas estradas porque a partir da hora que começar a chover vereador, o ônibus no 

primeiro dia ele fica para a linha a fora o pessoal vai ligar para o ministério público, o pessoal 

vai vir para dentro da prefeitura e não é isso que eu quero, nós fomos eleitos para ajudar a 

nossa população e beneficiar a todos, obrigado. 
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— Vereador João Correia Maciel Filho: Com certeza prefeito, então igual esse recurso que o 

senhor falou, emenda parlamentar que o senhor falou pra gente lá na prefeitura aí aquilo ali 

prefeito até me deixou em dúvida que esse ano o senhor sabe para liberar emenda parlamentar 

é complicado e o Zequiel mesmo ainda por duas vezes ele quis falar para o senhor que é 

complicado sair esse recurso aí esse ano, aí para deixar a gente sem estrada há dois anos é 

complicado mais eu agradeço o senhor e foi muito bom que eu tive essa, essa... na segunda 

feira a gente pediu a quebra de regime de urgência do projeto e na terça feira eu fui no meu 

sítio de tardezinha as máquinas já estava lá entendeu eu agradeço muito a decisão de vocês 

terem feito isso aí e quero aqui prefeito me colocar a disposição eu não sou adversário político 

do senhor não tá eu fiz isso aqui porque a população pediu e eu quero sinceramente que vocês 

participam com a gente na sessão, chama a gente para discutir algum projeto lá entendeu, 

conversar a gente tá precisando disso aqui para ontem entendeu eu tenho certeza que uma boa 

conversa não vai atrapalhar nada não, porque esse projeto mesmo aqui ele chegou em cima da 

hora na sexta feira aí e fica ruim para a gente poder tá aprovando um projeto dessa natureza 

aqui sem pelo menos da uma olhada nele e da forma que veio, foi contemplada aí acho que 29 

linhas lá para cima lá na barragem lá, isso é muito bom tá com a parte nobre colega Manoel. 

— Vereador Manoel Pereira da Silva: Muito obrigado vereador pelo aparte que o senhor me 

cede é muito importante esse dialogo entre o prefeito, vereador, secretário porque tira as 

conclusão isso é bom quando você falou do Cleone que é um cara trabalhador você é 

admirador dele eu acredito que é todo o povo do Anari assim falar que ele não é trabalhador é 

mentira, quem falar isso é mentira, o que eu já cobrei assim dentro da forma do possível ele 

vem atendendo, agora o quê eu cobro assim do Cleone, Cleone e reclamo as vezes isso aí eu 

falo com você com o nosso prefeito que está presente, vereador, o salário nosso é você sabe é 

bem pequenininho a gente não consegue manter praticamente uma moto rodando todo dia por 

que para você comer e manter tem hora que não dá, e eu não pedindo que me dá a gasolina e 

nem nada eu só queria que você me desse a oportunidade de pelo menos uma vez por mês eu ir 

mais você em uma linha junto, nós vamos conversando você vai falando de algum projeto o quê 

você tem em vista e fica mais fácil nós trabalhar aqui, falar não eu vejo, eu tenho andado com 

ele eu tenho visto quais são as ideias dele, é boa! Me dá uma oportunidade para eu ir na linha 

mais vocês, para nós visitarmos juntos, para nós conversar com o povo, para nós trocar uma 

ideia junto, é isso aí que eu tenho cobrado, que eu tenho ficado fora da administração nessa 

parte prefeito, então eu queria estar presente junto, carrega eu mais vocês, que vocês vão ver 

que as coisas vai mudar também, eu não sou contra também a administração eu sou parceiro, 

porque todos os projetos que é bom eu voto também, voto e voto contente porque o povo votou 

em nós para isso, mais vamos unir mais para nós poder acabar com essas coisinhas que tem 

que as vezes fica alguma coisinha para nós poder trabalhar cada vez melhor para nossa 

população mais obrigado grande, Eu queria aproveitar aqui prefeito e pedir ao senhor se for 

possível atender uma indicação minha é coisa que é particular na verdade mais vou deixar 

gravado aqui nessa sessão não tem perigo o motorista do ônibus lá que é o Vagner ele tem 

clamado que chega tarde da noite na casa dele, a filha dele estuda, ele vai na igreja que eles é 

ali da Madureira também, e ele pediu que se fosse possível colocar uma lâmpada para ele lá 

porque assim, a situação dele lá não é boa, se o senhor puder atender isso aí eu vou ficar muito 

agradecido eu já falei com o Cleone ele falou que no momento não dava para atender eu 

entendo a situação dele porque é uma coisa a parte mais se for possível o senhor atender 

depois conversa com ele e com certeza vai ficar muito feliz obrigado. 

— Vereador João Correia Maciel Filho: Eu que agradeço nobre colega, igual eu tava falando 

aqui o Cleone, o Nobre Presidente aumenta o tempo aí sei que já está para terminar os 15 

minutos mais dá uma alongada aí nesse trem aí, igual o Cleone é sabedor disso aí nunca medi 

esforço para poder ajudar a secretaria de obras e lá no meu sítio mesmo já foi tirado madeira 

pra fazer ponte ali muitas vezes entendeu fazer prancha para a prefeitura já do tempo do 

senhor, tempo dos prefeitos anteriores aí, sempre eu ajudei e a gente faz parte da 
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administração quero ser igual o senhor falou aquele dia mais participativo entendeu e ajudar 

por que a gente tá aí para ajudar uma coisa que me deixou muito contente também sobre 

aquele desvio da serra lá que o senhor falou que vai ajeitar para a gente lá, é bom demais da 

conta aquilo ali, colocar em linha reta ali para evitar de ônibus escolar, caminhão boiadeiro 

voltar igual já voltou muitos, o presidente alonga um pouquinho que eu vou dar aparte para o 

nobre colega vereador Polaquinho falar. 

— Vereador Ueliton Machado da Silva: Agradeço o aparte cedida nobre colega e aproveitar 

aqui a oportunidade cumprimentar aqui todos os vereadores, todos os nossos visitantes é 

sempre uma satisfação tê-los aqui conosco, senhor prefeito é muito bom estar aqui presente 

junto com a gente, secretário de obras Cleone, secretário de gabinete Marcelo imensa 

satisfação podermos estar junto aqui, a respeito do projeto nobre colega de fato quando o 

pessoal da região do Jatuarana nos questionou a respeito de o porquê no caso a região, a 

região no caso do Palma Arruda, a região na parte direita estaria sendo contemplada no caso 

pelo FITHA e não aqui a parte esquerda tentamos conversar, tentamos explicar o que o prefeito 

bem disse aqui a respeito do patrolamento no caso já está definido mais houve dúvidas no caso 

referente a isso no sentido de que se de fato estava ou não estava, pediram para a gente no caso 

essa oportunidade de eles terem essa conversa no caso com o Anildo com o executivo para que 

pudesse ter essa garantia e essa certeza e aí o motivo no caso de a gente não ter ido contra o 

teu pedido no sentido de dar mais tempo para aquela comunidade entender porque  quando nós 

estamos aqui sentando e explicando para eles toda problemática e com o intuito no caso do 

executivo não seria apenas patrolamento e sim o cascalhamento e aí o Cleone bem disse a 

respeito da dificuldade, da regularização dessas cascalheiras então seria esperar um 

pouquinho mais de tempo para região para que se possível regularizar essas cascalheiras para 

que pudesse fazer o cascalhamento total, nessa ida a Porto Velho tivemos uma notícia bastante 

interessante mais ainda nada definido no qual estaria um pouco mais suave essa regularização 

dessas cascalheiras porque não seria uma regularização definitiva de cascalheira e sim uma 

regularização temporária ou seja apenas tiraria cascalho das cascalheiras para estar 

realizando um único serviço caso viesse a precisar em um segundo serviço teria que iniciar 

toda documentação de novo, então no processo inicial seria regularizar a cascalheira uma 

única vez e sempre poderia tá tirando cascalho, então agora existe essa conversa de 

regularizar no caso a cascalheira apenas por obra então vai cascalhar a 66 regulariza no caso 

não é nem regularizar a cascalheira é autorização para poder tirar o cascalho para fazer 66 e 

aí no setentinha e caso precise novamente tem que de novo iniciar toda essa papelada então eu 

fiquei bastante contente no sentido de poder viabilizar esses atendimentos se de fato isso sair da 

conversa e de fato isso acontecer o 66 vai ser cascalhada essa é vontade do executivo, a 

vontade aqui do legislativo e o que eu tinha para dizer era isso obrigado nobre colega. 

— Vereador João Correia Maciel Filho: Então vereador (me ceda um aparte nobre colega, 

pedido do vereador Sinval Ribeiro Alves) o pessoal lá do Jatuarana a gente já vinha 

conversando e expliquei a situação do projeto, que o projeto não tinha como fazer mudança 

nele mais, ele falou olha Correia mais só que é o seguinte nós temos que ter uma garantia do 

prefeito para a gente poder ter certeza que vai arrumar a estrada da gente lá, aí eu falei então 

vamos conversar com o prefeito nessa semana que segunda feira a gente já aprova o projeto 

porque de uma forma ou de outra tem que aprovar ele, que não pode deixar aí eles concordou 

da gente ir lá com o prefeito não foi, eu fiz isso não foi pra poder criar um problema entendeu 

foi pra resolver e de fato o prefeito resolveu a situação daquele povo isso aí é muito importante 

tá com aparte nobre colega, vamos para trinta minutos aí. 

— Vereador Sinval Ribeiro Alves: Não tem problema não, aqui estamos em casa, só pegando 

aquilo que o nobre colega Ueliton estava falando, eu conversando com um vereador de 

Colorado D’Oeste ele estava falando exatamente a situação difícil que tá, e lá eles a população 

ousou queimar um caminhão tanque do IBAMA em retaliação de algumas ações do IBAMA 
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naquele, naquele município a única coisa que simplesmente aconteceu é que o IBAMA desceu 

lá fechou todas as serrarias mais ou menos 5 mil funcionários foi embora e tá fechado então as 

vezes é complicado essa questão de você as vezes não obedecer a legislação vigente que tá aí 

corre se um risco muito grande só a título de advertência muito obrigado pelo aparte. 

— Vereador João Correia Maciel Filho: Então nobre colega eu que agradeço e queria aqui 

também prefeito que já teve um pessoal que mandou uns áudios pra mim aí pedindo de que 

forma vai ser regularizado essa licença ambiental nas cascalheiras aí eu falei eu não sei 

entendeu porque eu acredito que o dono da área vai dar uma licença pro prefeito explorar a 

cacalheira mais que não libera assim, passar para a prefeitura no caso, eu acredito que o 

prefeito vai mandar projeto para câmara pra gente poder analisar e votar da forma que vai ser 

usada esses métodos para ta podendo tirar aí o cascalho, eu não pude informar direito porque 

eu não sei como que é que funciona então se a cascalheira o camarada vai doar ela até 

terminar o cascalho ou provisório eu não sei, então aí é bom até o senhor informar nós aqui 

direitinho, o Japão que daí a gente  já passa a informar esse pessoal que vem questionar a 

gente, muito obrigado aí senhor presidente.  


